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Olaszország szitja az egyplomi 
forradailom lüzét! 

Az olasz ügynökök Egyiptomban és Szíriában Angla ellen izgatnak 
Kairo, január 26. 

A francia kormány lemondása, továbbá 
György angol király halála kissé háttérbe 
szoritotta azokat az eseményeket, umelyek 
az elmult napokban kezdődtek Egyiptom- 
ban és amelyek mára már a legnagyobb ag 
ggodalmat keltik az egész világ közvélemé- 
nyében, 

Hirt adtunk arról, hogy az egyiptomi 
kormány a belső forrongásra való tekintet- 
tel nem manadhat tovább meg a kormány- 
zásnál és lemondott. Fuad király tisztában 
volt a lemondás horderejével és azzal, hogy 
Egyiptomra nehéz napok következnek, az- 
ért, hogy elejét vegye minden forradalmi 
megmozdulásnak, a legvadatt nacionalista 
pártnak, a Wafd pártnak ajánlotta fel a 
kormányajakitást és felszólitotta Nahas pa- 
sát, hogy legyen az uj koaliciós kormány 
elnöke. , 

A király ugyanis ragaszkodott ahoz, 
hogy a birodalom ne kerüljön a nacionalis- 
ták prédájául, azért azzal a kikötéssel biz- 
ta meg Nahas pasát, hogy koaliciós kor- 
mányt fog alakítani, vagyis az uj kormány- 
ban helyet fognak foglalni a többi pártok 
is, amelyeknek a higgadtsága elejét veszi az 
esetlegesen szélsőséges mozgalmak pártfo- 
gásának 

A nemzetközi politika szakértőinek kö- 
rében tisztában voltak azzal, hogy Fuad ki- 
rály kisérletezése hasztalan marad, mert 
nem lehet szó arról, hogy a Wafd párt vala 
melyek más párttal együttmüködjek. így 
nagyon is tedmészetes volt hogy Nahas pa- 
sa, amikor megtudta, hogy pártjának az ál- 
láspontja negativ, arra vonatkozólag, hogy 
koaliciós kormány alakuljon, visszaadta a 
megbizatását. 

Ugyanakkor azonban váratlan váratlan 
eseménk törtent, amely az egész politikai 
közvéjeményt megbolygatta és a helyzetet 
még feszültebbe telte Ugyanis Nahas pasa 
pártja nevében kijelentette, hogy a Wafd 

soha sem fog abba beleegyezni, hogy 
koaliciós kormány vegye kezébe a hatal- 
mat. Minden ilyen tendencia ellen teljes erő 
vel és minden eszközze] küzdeni fog. 
.Ennek a közlése után jött a riasztó 
hir, hogy a csapatok rendeletet kaptak, 
hogy minden eshetőségre készen riadó ké- 
szültségpen legyenek. Ugyanis fFuad ki- 

rály, akinek az az elhatározása, hogy csakis 
Koaliciós kormányt enged uralomra, meg- 

mán az egyiptomi 

veres erőkre támaszkodva is végre akarja 
hajtani. Ugyanakkor az Egyiptomban állo- 
másozó angol csapatok is hasonló rendele- 
teket kaptak és megbizatást, hogy minden- 

ben álljanak Fuad király rendelkezésére. 
lehet levonni, hogy Egyiptombaa igen su- 
lyos a helyzet és bármelyik pillanatban ki-] 
törhet a belső villongás. 

Horradalom Egyiptomban ? 
A szombati és a vasárnapi napok folya- , Kijejentése szerint a Wafd pártnak, amelya 

nacionalista mozgalmak 
egyre nagyobb méreteket öltöttek. Bár a 
középületeket és a királyi palotát megerősi- 
tett katonai osztagok védték, azért a tö- 
meg minduntalan a királyi palota és a mi- 
niszterelnökség elé vonult, ahol követelték 
hogy az ügyek vezetését azonnal adják át 
a Wafd pártnak. A helyzet ugyanis az, 
hogy a pogszokáshoz hiven ameddig az uj 
miniszterelnök el nem fogadja a megbiza. 
tást, és nem alakitja meg az uj kormányt, 
a lemondott minisztereinök vezeü továbbra 
az ügyeket és az egyes miniszterek is a he- 
lyükön maradna. 

Vasárnap délelőtt Nahas pasát a ki- 
rály ujból magához kérette és rá akarta 
birni, hogy legalább addig várjanak, amig 
visszatér Londonból az angol király teme- 
téséról. Ugyanis az eredeti terv az volt, 
hogy Fuad király szintén megjelenik Lon- 
donban az angol király temetésén. Igen ér- 
dekes és egyben feltünő volt az a válasz, a 
melyet Nahas pasa adott az uralkodónak. 

nek az a célja, hogy Egyiptomot és Ang- 
hát teljesen szétválassza és minden együt- 
tes politikai kapcsolatot megszüntessen, 
vagyis Egyiptomot kivonja az angol befo-) 
lyás alól és teljesen függetlenné tegye - az 
a szándéka, hogy megakadályozza az ural-! 
kodó elutazását Londonba. 

A hir óriási feltünést keltett és egyre 
megerősödnek azok a hiresztelések is, hogy, 
Nahas pasa kijelentette miszerint Egyip- 
tom azonnal forradalomba lép, ha a király, 
elhagyja az országot és az uralkodói jogo-. 
kat az eddigi kormányra bizza. 

Jelenleg ugy áll a helyzet, hogy mind a 
két tbkét táborban a várakozás álláspontjá- 
ra helyezkednek. Fuad király ovakodik az 
uj miniszterelnök személyét megjelölni, - 
mert attól tart, hogy az országot valóban 
a forradalomba kergeti, viszont a nemzet- 
közi politikai helyzet nem engedi meg, hogy 
teljesen nacionalista és szeparatista alapok-) 
ra helyezze az uj kormányzást, 

Szíria is szabadulni akar az angol 
uralom alól 

Jelentettük azt is, hogy a mult napok- 
ban Sziriában is hasonjóan sulyos összeüt- 
közések voltak, amelyek még mindig tarta- 
nak és napró-napra kiujulnak. Különösen 
a diákság lázong az angol uralom ellen és 
követeli a teljes függgetlenség kimondását 
és elszakadását az angol politikától. 

Szíria történetében első eset volt, a 
mikor a tüntetésekben nők is résztvettek 

alkalomból Az ujabb forrongás abból az 
tört ki, hogy a két nappal ezelőtt lefolyt uc 
cai harcokban megölt két ember temetésén 
a szeparatista mozgalom vezérei gyujtó és 
lázitó hatásu beszédeket mondottak a mos- 
tani kormányzás ellen. A hatóságok ujból 
közbeléptek és kezdetét vette az ujabb vé- 
res csata. ; 

Előzőleg a főbb utvonalakon is szinte 
közelharc indult meg a rendőrség és a kar- 

tatták a legvéresebb 
Sarudit. A tömeg 

hatalom között, amikor is hatóságok kény- 
szeriteni akarták hogy a két ember temeté- 
sének ideje alatt az üzletek ne legyenek 
zárva. Kimondotta ugyanis a diákszövet- 
ség és a szeparatista mozgalom vezetősége, 
hogy a temetés ideje alatt a főbb utvonala- 
kon az üzleteket zárva kell tartani. A rend- 
őrség ennek a felszólitásnak ellenére is azt, 
akarta, hogy az üzletek maradjanak nyitva 
Emiatt azután a véres összeütközésnek - 
ujabb számos sebesültje volt, 

Damaskusban napokkal ezelőtt letartóai 
száju nacionalistát, 

tegnap a börtön elé vo- 
nult, hogy kiszabaditsa vezérét. A karhata. 
lom ijesztő lövéseket adott le a levegőbe, a 
mitől a bentlevő rabok megvadultak és kö- vetelték, hogy engedjék őket szabadon, Va- 

dik nagy tombola 2. száma 



lóságos belső forradalom tört ki a fogház- 
ban, mig a fogház előtt ezer és ezer ember, 
jvalóságos ostromot intézett a fegyház el- 

a szinhelyre, amely szétverte a tömeget. - 
Hogy a jelenet meg ne ismétlődhessén, Sa- 
rudit éjnek idején a török határ mentén 

len. Végül is sorkatonaságot vezényeltek ki I fekvő Gasiren városba szállitották. 

Az olasz ellenes megtorló intézkedések 
a gyarmati zavargások bátterében 

Londoni jelentés szerint az egyiptomi 
és sziria forradalmi megmozdulások hátte- 
mében az van, hogy az Olaszország ellen fo- 
ganatositatt megtorló intézkedések miat 
ugy Egyiptom, mint Sziria elveszitette ex- 
portlehetőségérek majdnem 40 százalékát 
és ez a lakosságot nagyon megviselte, a 
"vállalatok százainak órlási vesztesége van, 
nem egy kénytelen volt teljesen leállitani 
üzemét, A munkásságot természetesen el- 
bocsátották és azt mondták nekik, hogy 
majd ha nem lesz megtorlás Otaszország 
ellen, akkor ismét megnyiik a gyár. Eb- 
ben azonban részük van az olasz agent pro- 
vokateüröknek, akik minden alkalmat 
megragadnak arra, hogy az angol kor- 
mányzat ellen izgassanak ugy Egyiptomban 
mint Sziriában. 

A szeparatista mozgalomban is egyik 
főcéj az, hogy a december 18-án életbelépte- 

tett megtorlé intézkedéseket fe. 
az országot ismét a szábadkereskedelen 
visszatérítse és nem törödve a következ- 
ményekkel ugy Oaslországnak mint Absz- 
sziniának szállitson nyersanyagot, gyapo- 
tot és olajat. Ez az elégedetlenség külön- 
ben azóta nőtt olyan nagyra, mióta kide- 
rült, hogy Olaszország meg tudja szerezni 
máshonnan is a neki szükséges anyagokat 
és az alexandriai és a portsaidi kikbtő- 
munkásság ölbetett kezekkel kénytelen néz- 
ni, hogy a kikötőn keresztül csoportosan ha 
ladnak az áruval megrakott hajók Massua 
felé, hogy élelmet és municiót biztositsanak 
az Abessziniában harcoló olasz hadsereg- 

A közeljövőben minden körülmények 
között eldőj, hogy vajjon Egyiptomban me- 
lyik irányzat fog győzni Addig azonban 
minden valószinüség szerint az országnak 
át kell eénje egy forradalmon. 

Ma táráualja a törvényszék 
drHadnozy kálmán perujitási kérését 

Zárt ülésen tárgyalják le az ügyet 
Oradea, január 26. 

Ma hétfőn délelőtt tárgyalja ujból a 
törvényszék hármas tanácsa dr Hdházy 
Kálmán salontai ügyvéd perujitási kérését 
Amint ismeretes, dr Hadházy akit a Semmi 
tőszék is jogerősen egyévi börtönre itélt, 
az itélet kihirdetése előtt perujitási kéréssel 
fordult a törvényszékhez. A törvényszéki 
tanács tagjai között véleménykü önbség tá 
madt a perujitási kérelern elfogadásának te 
kintetében és a kérést hármas törvényszék 
tanács elé utalták. 

- Uecai verekedés a birósági tárgya- 
lás után. Igii András cehaluti lakos már 
hosszabb ideje különváltan élt feleségétől 
Balázs Agnestől. Az elhagyott asszony 
nőtartási pert inditotta férje ellen a tas- 
nadi járásbiróság előtt. 23-án tartották meg 
a tárgyalást de a biróság bizonyitékok hiá- 

nyában elutasitotta az asszony keresetét. 
A tárgyalás után Balázs Ácner édesapjával 
Balász Lajossal megkereste az uccán iszli 
Andrást és bosszujokban előbb szidalmazni 
majd ütlegelni kezdték. A megtámad t 
férj azonban nem hagyta magát és hely- 
benhagyta előbb feleségét, majd apósát. - 
Az uccai botrányra - tekintve 

Barce'ona egyik házára 
zuhant egy repülőgép 

Barcelona január 26. 

Tegnap reggel egy katonai 
feringett Barcelona fölött. A lakosság ré- 
muülten látta, hogy a repülőgép a magasban 
meginok és zuhanni kezd. A gep az egyik 
városrészre zuhant és keresztútfurva ma- 
gát az egyik háztetőn, beesett az egyik la- 

hogy hetivá- 

repülőgér 

A hármastanács ma tárgyalja ujból a 

kószobába. A rajtaülőknek ez volt a szeren- 
cséjük hogy élve megmenekülhettek, 
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perujitási kérést. A kérelem elfogadása 
vagy viszautaisáa felett zárt üés keretében 
döntenek és még az ügyvédek sem terjeszt- 
hetik elő élőszóval álláspontjukat. Ha azon 
ban a törvényszék elfogadja a perujitást 
az uj főtárgyalást természetesen a nyilvá- 
nosság előtt folytatják le. 
aarau 2 agemlzön . 

Idősebb embereknél, kiknek szék- 
leféte rendelemes és lájdalmmas, sokszor 
már 3-4 evő analnyi termé e es Ferenc józsef 
kesetüv znek nyolc napon át való has ná a a is meg 
hozza a normá is bél fürü é t s tartós meg önnyebbűü- 
ést biztost. Az arvosok alániják. 

adi 6irek 
sár volt, - nagy tömeg verődött össze. A 
csendőrség is tudomást szerzett az ügyről 
és jegyzőkönyvet vett fel róla. ugy hogy 
a családi háboruság ismételten fog alkoztat 
ni fogja a biróságot. 

élév előtti betörés tetteseit fogták el 
Még a mult év julusában történt hogy is- 
meretlen tettesek betörtek Davidovits és 
Langesner tasnadi vaskereskedésébe, ahon- 
nan 17 ezer leit vittek el. A csendőrség an- 
nak idején a legerélyesebb nyomozást ve- 
zette be a tettesek kézrekeritésére, de ered- 
ménytelenül. A napokban Simieul-Silvaniei- 
ről Tasnadra érkezett a hir, hogy az ottani 
csendőrség többszörösen körözött cigányt 
fogott el. A hir hallatára Albu Teodor tas 
nadi őrmester Simleul Silvanieibe utazott 
és a letartóztatott cigányt Ripa ndreit val- 
latni kezdte. A cigány azután beismerte, 
hogy Balogh László trezani cigany társasá- 
gában ő követte el a félév előtti betörést. 
A cigány elmondta, hogy az ablakon át ha- 
toltak az üzletbe és a kasszában talált 17 
ezer lejjel Clujra szöktek. Itt lovat, szeke- 
ret vászároltak a pénzen és Erdély több he- 
lyén követtek el betörést. Ripa Andreit val 
lomása után átadták az ügyészségnek. bün- 
társát Balogh Lászlót keresi a esendőrség. 

- Tyuklopás. Csütrötökre virradó ój- 
jel ismeretlen tettesek feltörték id. Szo- 
mer János kerékgyártó ketrecét és öt tyu- 
kot emeltek el. Ugyanaznak éjjel seler Já. 
nos tyukketrecéből két tyukot vittek el. A 
csendérség keresi a tettesekett 

gessze, 
elemhez 

tekintett volna 
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Kivágandó és ősszegyültendő 
Igazoló szelvény. 
Aki 30 sze vényt összegyűüjt, az 

részívehet az uj 
februári tombolám 

avuár 27 -február 6 

- Tvársadalmi regénu - 37 
Elhagyta a szobát.t. 
Az ajtó döngve csapódott be utána 
Néhány nappal később befejezték nász- 

utjukat, A Itászólagas béke helyreállt kö- 
zöttük, de lelkükben nrökre eltávolodtak 
egymástól. 

TIZENÖTÖDIK FEJEZET 

Albert herceget nem nagyon nyugtatták 
meg Glória utolsó szavai. Ismerte a nő icb- 
banékony, szenvedélyes természetét és tud- 
ta, hogy nagyon is megbántottaa amikor 

ilyen Eiméletlenül szakitott vele. 
Többször megkisérelte, hogy a közelébe 

jusson, de Glória mindannyiszor elutasitot 

Azután levejekkel próbálkozott, egy- 
szer kért, mnáskor fenyegetett, de válasz' 
sem az egyikre, sem a másikra nem ka- 

Nagyon aggasztotta nő hallgatása, mert 
ebből arra kövtkeztetet, hogy mégis forral el- 
lenevalamit, 

Tudta, hogy Glória kezében tartja a sorsát 
Az a régi bun amelyre a lány hivatkozott, tel- 
jesen kiszolgátatja és a herceg nagyon jól tud- 
ta hogy az elkeseredett teremtést az sem fog- 
ja az árulástól visszariasztani, ha vele együtt 
magát is a pusztulásba rántja. 

Albert herceg vagyoni romlását nagy- 
részt szerencsétlen vállalkozásai oko. 
Amikor észrevette, hogy jövedelme nem tud 
ja fedezni őrült pazarlását, elhatározta, 
hogy vállalkozásokkal fogja vagyonát sza- 
poritani. A hozzá nem értő emberek szo- 
kása szerint elsősorban az oly üzletek csá- 
bitották képzeletét amelyeknél kis munká- 
val rövid idő alatt, nagy összegeket lehet 
keresni. Csakhamar lelkiismeretlen szeren- 
csevadászok egész hada vette körül és Al- 
bert herceg ezek közül is a leglelkiismeret- 
lenebbet és leggonoszabbat választotta, hi- 
szen ez igérte a legbusásabb nyereséget. 

A ravasz kalandor óvatosan fogott a 

dologhoz, Hogy megnyerje a herceg bizal- 
mát kezdetben - kisebb-nagyobb nyeresé- 
gekkel számolt el és igy feltüzelve a herceg 
képzeletét, mindég merészebb és merészebő 
kockázatosabb vállalkozásokra csábitotta. 

Mikor már ugy látta, hogy az áldozatát 
már eléggé behálózta, zsarolni kezdte és a' 
herceg, hogy a nagyobb kellemetlenségeket 
elkerülje, fizetett is, ameddig tudott, anél- 
kül, hogy az összekuszát üzletek mélyére 

De végre is már annyira szorult a hurok 
körülötte és a kalandor hatalma éreztében 
olyan követelően lépett föl vele szemben, 
szorultságában családja régi jogtanácsosá- 
hoz forduit. A kiváló jogász a legnagyobb 
megdöbbenésére már az első pillanatban 
megállapitotta, hogy ezekben az ügyekben 
nemcsak a vagyona van a legnagyobb mér- 
tékben veszélyeztetve, hanem, a becsülete is 
mert ez a lelkiismeretlen ember olyan ügyek 
be vitte a herceget, amelyek már a büntető 
biróság hatáskörébe esnek. 
Azt tanácsolta tehát, a hercegnek, Hogy 
haladéktalanul szakitsa meg az összekötte- 
tést és elsősorban bármilyen áldozatok árát 
az uzsorás kezei között levő papirokat sze- 
rezze vissza amelyeket ez az ember - fő- 
képen azért, hogy az áldozatot a zsebében 
tartsa -szerencsére még eddig nemi közölt 

Folytaiuk,, 
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iele a valóságnak, mert maga a herceg erő 

at történt. Az International Service jelen- 
tége szerint a hatóságok a közeljövőben fel- 
tünő ptartózatást eszközölnek. A letartó - 

szép dusgazdag párisi asszony szállt be egy 

nai Ördögszigetre menjen. 

levő képviselői és egy közeli rokon tudták, 
hogy milyen végzet temeti el örökre ezt a 
tekintélyes nevet. 
és egyetlen fia, Guy Davin n 

mindig csodaszép irigyelt és ami fő dusgaz- 

ügyvédnek nem sikerült felmentetnie nem 

szigetre. 

lszánta magá 

György kírály temetése után 

Starhemberg herceg meglátogalja 
Habsburg Oltól 

sitette meg. A terv szerint Starhemberg 
hereeg, aki résztvesz György király temeté 
sén, visszajövet Belgiumon keresztül fog 
jönni és meglátogatja Ottó herceget, akivel 
Ausztriát igen közelről érintő kérdéseket 
fog megtárgyalni. 

Récs, január 26.- 

Poktikai körökben meglepetéssel álla- 
pitották meg, hogy az a hir, hogy star- 
hemberg herceg meglátogatja Ottot, meg; 

Szenzációs fordulat 
a Hauptmann-ügyben ? 

Loeftarlózialják az egyik terhelő tanut 
Newyork, január 26. nyilvánosságra, de annyi kiderült, hogy egy 

A Hauptman ügyben szenzációs fordu- olyan tanuról van szó aki az ügyészség 
mellett a pernek egyik legfontosabb terhe- 
ló vallontását tette Hauptmann ellen és ez- 
zel megakadályozta az esküdtek munkáját, 

tatandó egyénnek a nevét nem hozták més / mivel vallomására meg is eskették. 
mezeo 

Önként az Ördögszigetre 
Egy anya követi a fát a számüzetésbe 

Páris január 26. 
Rövid idő eljőtt Marseilleben egy uires 

vissza a számüzetésből, akkor ő önként kö- 
veti fiát az ördögszigetre. 

A hatóságokhoz beadott kérelem meg- 
döbbentő volt. jótékonysági álapitványokat 
tett, amelyek csaknem teljes hatalmas va- 
gyonát lektöötték. Es végül a két éves küz 
dejlem után megkapta az engedélyt - egye 
dül álló az ördögsziget történetében - 
hogy mint magánsezmély telepedhessék az 
örök rabságra itélt fegyencek közzé. 

Germain Davin az Ördögszigeten egy 
kis farmot vásárolt. Letelepedett ott a bor- 
zalmas embert elpusztitó kijimában és ott 
tölti le élete hátralevő részét, hogy fia kö- 
zelében lehessen. Egy irigyelt gazdag, ele- 
gáns hölgytől, heroikus önfeláldozás ez. 
Nélküle élni, az én egyetlen fiam nélkül 
élni, nem jelent egyebet a halálnál, éppen- 
ugy ahogy fiam nélküle mnem tudna élni". 

Az eset rendkivüliségét jellemzi az is, 
hogy Germain Davin engedélyt kapott ari 
ra, hogy fia ez ő farmján tölthesse életét. 
Egy bizonyos idő eltelte után fogják neki 
megengedni, hogy az életfogytiglanra el- 
itéltek külsejével. borotvált fejjel, mint 
gondnoka a farmnak élhessen az édesanyja 
mekt 

tengerentuli gőzösre, hogy örökre a guya- 

Csak a beavatottak, a hatóságok jelen 

Madame Gel main Davin 
agy házat vit- 

Az uriasszony annak ellené- 
korban volt, megis 

tek Párisban. 
re, hogy előrehaladott 

dag párisi nő volt. 
Hirtelen azonban villám csapott le az 

anya és a fiu boldog életébe. Guy Davin, 
az életvidám gazdag fiu, megölte a barát- 
ját, az amerikai Cliftton Walt-t. A francia 
főváros nem beszelt másról, mint erről a 

gyilkosságról. 
Senki sem talált magyarázh ató indokot 

hogy Davin miért ölte meg barátját. fp- 
pen ezért az esélyei nem voltak kedvezőtle- 
nek, különösen mikor kivájó ügyvédje bebi- 
zonyította, hogy Richard Cliftton Walt ösz- 
szeköttetésben állot it néhány amerikai gang- 
szter bandával és csak azért jött Franciaor 
szágba, mert az Egyesült Allamokban nagy 
on meleg volt a tala lábai alatt. A védő a 
fiatal Davin felmentését kérte és közvéle- 
mény is mellé állott, aki egy ilyen durva 
közönséges gonosztettre nem képes. De az 

tudta megakadályozni, hogy a fiatalembert 
életfogytiglan ne számüzzék az ördeg- 

A szenziációs per két évvel ezelőtt fe- 
jeződött be, Guy Davin megkezdte bünteté- 
sét és az anyja mikor utóljára látta a fiát, 
a többi fegyencekkel a halálhajóra szálini, 
eszméletlenül esett össze. 

A hatóságok engedélyével Germain 
Davin megváltoztatta a nevét, hogy az em- 
berek kinos kiváncsisága elől szabadulhas- 
son, Ezután megkezdte a Eateok az állam- 
mai szemben, amely fiát számüzte. Bizonyi- 
totta, hogy fia gyakran szellemi zavarok- 
ban szenvedett, ugy hogy gyönge szervezetü 

Salcia-Teleorman, január 26. 
Borzalmas apagyilkosság történt Cran- 

guri községben. Serbu Joan 50 éves gazdál- 
kodó a legnagyobb nyomorban élt, elhatá- 
rozta, hogy eladja földjét. Ezt a fia min- 
denáron meg akarta akadályozni és elhatá- 
rozta, hogy megakadályozza, ha kell, gyil- 
kosság árán is. 

Ebből a célból. mikor megtudta, hogy 
apja este a szomszéd faluba megy, hogy 
megköss e az üzletet, elhatározta, hogy tar- 

ifjut az igazság lélekné élküli gépezete telje- saival lesbeáll és leüti apját. Eanciu Iie 

sen tönkretette. A perujitás eredménytelen és Coman Floreával együtt a fii az ut 
egyik bokros részén megvárta apját, majd 
mind a hárman rárohantak és fütykösök- 
kel agyba-főbe verték, majd vérében fekve 
otthagyták és hazamentek. Másnap reggel 
a csendőrile bukkantak rá a hol ttestre. - 

maradt, a finu nem karo kegyelmet, de 
Germain Davin nem tudott fia nélkül élni 
és az ő gazdas sságának teljes hatalmával 

hogy legal ább a fia közelé- 
logyha már őt nem engedk fog élni 

l 

Kél lársával meggyilkolta apját 
egy elvelemült legény 

rek külföldre. 

Nyilt levél uiadazokhoz, 
akiket e sorok érdekelnek 

Egy angol tudományos folyóirat leg- 
utóbbi számában irja, hogy az Amerikátan 
felfedezetet - ma már világhirüvé vált - 
gyógynövény és annak kivonata, amelyből 
a "Gastro D. készül, olyan éddig még 
kmetetlen - anyagot tartalmaz, amelyek 
a szrvezetre, az egész emberi organizmus- 
Ta és a test sejtes életére olyan hatással 
vannak, hogy azoknak ugy fizikai, mint ké. 
miai müködését a lehető legladvezőbben 
befolyásolják. Igy tökéjetesen érthetők 
azok a rendkivüli eredmények, amelyeket a 
Gastro D" kezelés, gyomor- és bélbántal- 
maknál, vese, epe és máj megbetegedések- 
nél, ideges zavaroknál, makacs fejfájásná! 
stb. felmutat. A legtekintélyesepb tudósok 
állapitották meg, hogy a Gastro D) nem- 
csak csillapitólag hat, hanem teljesen meg- 
szünteti a betegség okát, igy tökéletes gyó- 
gyulást idéz elő. 

Kapható 130 lei utánvét ellenében, Csa- 
szár Ernő gyógyszertárában, Bucuresti, ca- 
lea Victoriei No. 124. 

DPusztirfó föld omlás 
Japámban 

Tokio, január 26. 
Turaga és Nirigita állomás között ha- 

talmas földomjás történt. Több mint ezer 
tonna földmennyiség zuhant az oit dolgozó 
munkáscsoportra. Nyolc munkás szörnyet- 
halt, mig 18 munkás sulyosan megsebesült. 
igen érdekes, hogy kevéssel odébb egy má- 
sik munkáscsoport is dolgozott, erre a cso 
portra is ráomjott a föld, de ennek a csao- 
portnak semmi baja sem történt, Teljesen 
sértetlenül huzták ki őket a földtömeg alól 

ukksar 

AÁpIóMÜSoOR: 
nerroo 

Grammofon. 13,30: Grarm 

18,15: Rádiózenekar. 19,15: Rádióze- 

nekar. 20,15: Romantikus operák részletei grarna 

mofonon, 20,33: A grammotonhangverseny foly, 

tatása 21,30: Kamarazene. 2245: Sabina Nicu- 

lescu hárfézik. Et itermi zene. ás: H 

Bucuresti: 12,35.: 

molon, 

Budapest: 7a5. orne, utána hanglemezek. 
11: Hirek, utáha felolvasás, 13: Déli harangszó, 
időjárásjelentés. 13405: Gordonkahanverseny. 
13,40: Hirek. 14: Réndőrzenekar. 14,20: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, 15,40: Hirek. 17,10: Diál 
félóra. 17,45: Időjelzés, hirek 18: Cigányzene, 
109,50: Hanglermezek. 20,30: Filharmonikus hang 
verseny iemertetése és 20,40: közvetitése. 21,40. 
Hirek 22,50: Hirek, időjárásjelentés,. 23,05: 
Szalonzene kar. 24,20. Cigányzene. 1.05: Hirek. 

Azonnal meginditották a nyomozást és meg 
állapitották, hogy tettes az áldozat fia és 
két társa. Mind a három e letartór- 

* 

MAKULATURA 
ujságpapir olcsó árban nagyban 
és kicsinyben kaphatő a 

Pásztor Ede cégnél 
Oradea, Piata Mihai Viteazul 4 

"ERDÉLYI MAGYARSAG" 
i 98360 január 26. 



keni azt, hogy román vagyok, 

Az Ügyvéd
i Kamara 

Amig én a Kamara élén állok, tiszteletben vA tartani 
a „törvényességet" -- mondotta dr Zigre Miklós dékán 

Oradea január 27. 8000 lej havi segélyt osztottak ki a nyo- 

Az oradeai ügyvédi Kamara vasárnap morgó ügyvédek között ezidén 11.000 lej 

idélelőtt tartotta rendes évi közgyülését, 
amit szokatlanul nagy érdeklődés előzött 
meg. 

Dr. Zigre Miklós dékán megnyitó be- 
szédében vázolta az ügyvédek leromlott gaz 
dasági helyzetét majd a különböző jobbol- 
nali nacionalizáló áramlatokra céjozva, a 
következők et mondotta: 

- Mindaddig, amig ennek a kamará- 
nak az élén állok, miként a multban ugy a 
övőben is, sohasem fogom szem elől tévesz 

hogy tiszte- 
hetben kell őrizzem Kamaránkban a harmó- 
miát azért. hogy amikor a hullámok lülnek 
tovább folytathassuk munkánzat hivatá- 
eunk és testületünk előrehaladása érdeké- 

kben. 
A nagy tetszéssel fogadott dékáni meg 

nyitó után dr. Pop Romulus terjesztett elő 
Mátkári jelentést, amit vita nélkül elfogadtak 
HElfogadták a mult évi zársámadást és a 
övő évi költségvetést. valamint az ügyvédi 

A mult évben 
zmana 

megélyalap költségvetését. 

van előirányozva. 

Az inditványok során dr. Sangeorgeanu 
Sofronje emelkedett szólásra és azt a javas- 
latot tette, hogy már most mondják ki. - 
hogy a kamara vtzetőségében a öbbségnek 
románnak kell lennie. 

Még be sem fejezhette dr. Sangeorgea- 
nu inditványát, amikor a kisebbségi ügyvé- 
dek közül többen, de néhány román ügy- 
véd is (dr Eltdea és Marcus Péter) odaszól- 
tak: 
- Vonja vissza az inditvá ányt. Most 

nam aktuális. Egyes fiatal román ügyvédek 
azt akarták hogy dr. Sangeorgeanu folytas- 
sa beszédét, már-már kitört a vihar, ami- 

kor dr. Sangeorgeanu visszavonta az indit- 
ványt, de kijelentette, hogy majd tudni fog 
ja hogy járjon el ezután,. 

A gyülés vége felé névsorolvasást tar- 
tottak és dr. Zigre dékán megállapitotta. 
hogy 94 ügyvéd távozott az ülésről. Ezeket 
majdnem 500-500 lejre büntették és csak 
nagy vita után határozták el, hogy intésben 
részesitik őket. 

Segit-ég kér rabló vam 
a lakásban' 

A Bazár épület házmesterének lelesége az uccai járó- 
kelők és a rendőr segitségét kérte - a férje ellen 

Oradea, január 27. 
, Vasárnap este 8 órakor hagy csődület 
támadt a Bazár épület előtt. A ház mesterné 
magából kikelve rohant ki az uccára és ki- 
áltozni kezdett: 

- Segitség rendőr! Két rabló van a la 
kásban! 

A vállalkozószellemü taxisoffőrök és 
egy rendőr a közben összeverődött tömeg 
lén bátran indultak a házmesteri lakárba a 

„rablók" kézrekeritésére. A lakásban azon- 

ban csak a hámestert és testvérét találták, 
akik meglehetős mogorván fogadták a hi- 
vatlan vendégeket, 
Mit akarnak kérem, ne avatkozza- 

nak be a családi ügyeinkbe. 
Ugy látszik a házmester kissé össze- 

szójalkozott feleségével és kissé meg akarta 
„fenyiteni az asszony ezért rohant ki az 
uccára, hogy segitséget kérjen. 
n zasszo matttasazssztttottzttszttoltelkttszottst 

Edzőmérkőzés a tavaszi januárban 

tao (Wad-ferar (Vasas) 60 
Oradea, január 27. 

Az oradeai attélátk csapata vasárnap 
délután edző mérkőzést keretében a Ferar 
(Vasas) vasgyári csapattal mérkőzött. A 
mérkőzést iskolajáték után fél tucatnyi gól- 
lal nyerték a zöld-fehérek. 

Gyönyörü napsütéses szinte tavaszias 

idő kedvez amikor lefutnak a csapatok a 
pályára. Ugy a zöld-fehérek mint a Ferar a 
tavalyi csapattal startoltak. Már az első per 
cekben meglátszik a CAO-NACon hogy 
kondicióban és technikailag jóval felül áll 
ellenfelénél. A zöd-fehérek ezen a mérkőzé- 
sen jtszatták legujabb szerzeményüket, a 
Crisana volt játékosát Mateit. akiről meg 
lehet álapitani, hogy egy kevés tréning után 
nagy nyeressége lesz a CAO-NAC-nak A 
másik uj játékos Braun (Tim soara) aki 
jobbösszekötő szerepén startolt, szintén mneg 
látszott a tréninghiány. 

A gólokat egyébként Kocsis (2) Bodo- 
la (2) Moskó lőtték, egy pedig öngólból 
esett. 

Egyáltalán nem ambici onálták magu- 
kat. Ha nagyon akarták volna, uplájára is 
efnelhették volna a gólok számát.. 

A FERAR csapatának csak a halfsora 
tünt ki. 

vülése 

A Kereskede i 

Csarnok közgyülése 
Otadea, január 27. 

Vasárnap déleljőtt tartották meg a Ke- 
reskedelmi Csarnok közgyülését. Farkas Ist 

ván elnök és Izsák Mihály főtitkár tartal- 

mas beszédben vázolták a kereskedelem ál. 

talános helyzetét és örömmel szögezték le 

hogy a Csarnok költségvetése költségmen: 
tes pontosan tudják fizetni a tanárokat és 
tisztviselőket. A közgyülés kisebb vita után 
amit Nagy Sándor illatszertáros felszólalá- 
sa idézett elő elfogadta az összes előterjesz! 
téseket majd kiegésztették a megüresedett 
zet tagságokat. 

....... 

Ausztria válogatott- 
Portugália válogatott 3: 2 

Oportó január 37. 
Oportóban Ausztria válogatottja a pof. 
tugál válogatott ellen mérkőzött és azt 3:2 
arányban győzte le. 

Kérje minden ovasónk az „Erdélyi 
Magyaiság" 1936. évi naptárát 
a bizományostól. Ara 5 lei! 

APRÓHIRDETÉSEK 
Mindenes főzőnőt éves bizonyitvánnyal 

keresek. Wasserstrom Sándor, Str. 
Vulcan 4 I. emelet. 423 

Románul is tudó kiseszony démtán! 
3-7 óráig 8 éves kisleány mellé felvéte- 
tik. Cim a kiadóhivatalban. 42301 

sSelyempincsi fajkutya szobatoszta, ido- 
mitva elköltözés miatt ezer lelért ciadó. Str. 
Aurel Lazar á. 4265 

Perfekt románul tanitani tudó dél- 
utáni kisasszony kerestetik 8 éves kis le 
ány mellé. Cm a kiadóban. ) 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére ke, 
resünk az ország minden városában és köz- 
ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján) 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni. 

Massziv hálószoba butor betéttel, klub- 
fotelek, ruhaszekrény, sezlonok, iróasztal, 
főggönytartók eladók. Str. Miron Pomp i 
1 kapu alatt balra. 

Varrőgépet házi használatra megvétel- 
re keresek. Cimet árajánlattal a kiadó- 
hivatalba. 424e 

Alkalmazottak bejelentési nyomtatva- 
nya kapható Pásztor papi irüzletben, Piat: 
M. Viteazul 4. 

3 szobás fürdőszobás lakás - ese le2 
butorozva, - azonnalra kiadó. Str. Den 
susianu 19. 4n321 

samzmasazaz 
PAÁSZTOR-NYOMDA JRADEA 

Telefon: 380. 
s..z...... 

Budapesten meghezdődtek a bajnoki mérkőzések 

A Hongária 8:0-ra győzte le 
a Kispestet 

Budapest, január 27 
Tegnap kezdődtek meg a magyar fő- 

városban a magyar Nemzeti 
jál szot- 

tak le vasárnap folyamán, amely a favorit 
csapatok győzelméve! végződtek. A részletes 
eredmények a következők: 

Hungária-Kispest 8:0 (2:0) A Kispest 
csak az első percekben volt komoly ellenfél, 
a második félidőben azonban teljesen le- 
tört a kispesti csapat és katasztrófális ve- 
reséget szenvedett. 

Djpest-Salgotarjáni s. C, ö: :0 (20) A 

gótarjánt. 
Bajnokság 

mérkőzései. Összesen öt mérkőzést 

vendégcsapat kénye kedvére intézte el sal- 

FerencvárosBocskai 6: 3 (3: .2) A 

mérkőzés etedménye majdnem az utolsó per 
cekig bizonytalan volt. A Bocskai erősen 
tartotta magát és sokszor ugy volt. hogy a 
Ferencváros sulyos vereséggel hagyja el a 
pályát. 

Phöbus-Szeged 2:0 (1: :0) 
Törekvés-III. Ker, F. C. 2:0 (0: 0) 
Szombaton játszották le a Budafok 

Budai 11 mérkőzést amelyet meglepetésre 
a Budafok nyert 1. 0 arányban, 

( 


